

限定学习时间、线上线下互补、不得强制每日“打卡”……

合肥市中小学3月2日起实施线上教学

2月27日,记者从合肥市教育局了解到,按照“停课不停学、停课不停教”相关要求,合肥市教育局、合肥市广播电视新闻出版局、合肥市数据资源局联合印发了《关于全市普通中小学新冠肺炎防控延迟开学期间实施线上教学工作的通知》,要求从3月2日至春季学期开学实施线上教学,期间,各类培训机构和学前教育机构等不得开展线下培训和保教工作。 □星级记者 汪婷婷

幼儿园不得实施线上保教

记者了解到,根据国家课程方案和学科课程标准,制定线上教学安排,每周按5天安排教学:小学一、二年级每天线上学习时间不超过60分钟,每次线上学习时间不超过20分钟;小学三年级至六年级每天线上学习时间不超过80分钟,每次线上学习时间不超过20分钟;初中七、八年级每天线上学习时间不超过150分钟,每次线上学习时间不超过30分钟;高一、二年级每天线上学习时间不超过180分钟,每次线上学习时间不超过30分钟。

特教机构要根据特殊儿童实际情况开展适合学生身心发展的线上教学。要增加课间休息次数,延长课间休息时间,注意用眼健康。幼儿园要指导家长开展亲子活动,不得对幼儿实施线上保教。

“双师课堂”,线上线下互补

据悉,合肥市教育局将通过电视频道、网络电视平台等多种方式开展“线上教学”,周一到周五每天定时播放课程教学,并安排网络电视点播(具体播放频道、方式和时间另行通知)。

对确因特殊原因无法通过电视或网络参与在线学习的学生,学校按照“不落一生”的原则,采取学生自学、电话答疑或开学后单独组织教学等多种方式,确保教育教学全覆盖,维护教育公平。教育部门要求,要特别关注防疫阻击战一线人员子女、农村留守儿童、随迁子女、困难家庭子女及学习有困难的学生学习帮扶落实工作,通过多种方式提供帮助。

此外,电视教学和网络教学采取“双师课堂”的形式,即采用教师录播或直播授课与本校本班任课教师网上管理、课后辅导双“配置”。

不得强制家长每天“打卡”

合肥市教育局要求,线上教学要尊重学生居家学习的实际,遵循线上课堂教学的基本规律,遵循不同学段不同年级学生不同类型学生的认知规律、学习规律。严格遵守小学低年级、小学高年级、初中学段以及高中学段的课时时长、课间时长规定,确保学生劳逸结合,保障学生身心健康、安全。

此外,线上教学要统筹学生作业量,不得安排过多、过难和学生无法独立完成的作业。小学一、二年级不得安排书面作业,其他年级作业时间每天不超过半个小时;初中不超过1个小时,高中不超过2个小时,不得强行要求学生家长每天上网“打卡”、上传学习视频、打印和批改作业,不得向家长布置作业。

根据要求,合肥市推广使用的线上教育资源面向学生全部免费,严禁各类搭车收费行为,学习空间不得发送与教育教学无关的内容,禁止进行商业宣传和误导学生参加校外培训等活动。

合肥新桥机场目前无日韩航班

星报讯(方明杨 徐明瑶 记者 祝亮) 随着国内疫情逐步得以控制,合肥新桥机场航班航线也逐步恢复中。据统计,2月13日至19日,航班起降236架次、运输旅客15396人;2月20日至26日,航班起降415架次、运输旅客35667人次,航班航线和进出港旅客恢复明显,预计3月份每周的航班起降将超过1200架次。

目前,日本和韩国新冠肺炎疫情升级,合肥新桥机场执飞的韩国首尔、济州岛已分别于2月11日、1月31日停航,日本大阪于2月3日停航,因此,目前合肥新桥机场无日韩航班,预计今年3月份之前不会复航。

今日起,安徽办理涉外婚姻登记需电话预约

星报讯(记者 祁琳) 2月27日,记者从省民政厅获悉,28日起安徽省涉外、港澳台和华侨婚姻登记业务实行电话预约,3月2日正式为预约人员办理婚姻登记。预约电话:0551-65606091。

此外,为避免出现人员拥挤和扎堆登记情况,将对每天婚姻登记数量进行限制,每天接受预约登记10对。确需办理婚姻登记的当事人,请至少提前一天致电婚姻登记处进行预约,未预约不予办理登记,预约成功后请按婚姻登记处安排的时间段进行登记。前来办理登记时,请自觉佩戴口罩,并积极配合工作人员进行体温测量、消毒等疫情防控工作。

安医大一附院通过互联网5G技术远程入党宣誓

为发挥党的战斗堡垒和党员先锋模范作用,注重在抗击疫情中发现、培养、考察表现突出的职工发展党员,安徽医科大学第一附属医院在抗击一线发展了4名党员,其中在华中科技大学同济医学院附属协和医院重症病区3人,本院隔离病房1人。昨日上午,他们在安徽医科大学第一附属医院呼吸内科党支部书记、援湖北抗疫医疗队临时党支部书记李永怀带领下,通过互联网5G技术,同时举行宣誓仪式,光荣加入中国共产党。 □记者 周诚文/图



1月份安徽16市地表水质量排名 黄山、铜陵、安庆名列前三

星报讯(记者 徐越馨) 昨日,省生态环境厅公布2020年1月全省16个地级市地表水质量排名。排名前三的分别为黄山、铜陵、安庆,其中黄山市地表水环境质量最好,城市水质指数为2.9674,水质指数变化率为-6.38%。滁州、淮北、宿州市排名位列后三位,其中排名最后的滁州市城市水质指数为7.6320,水质指数变化率为17.61%。

安徽规上工业企业复工率达94.8%

星报讯(记者 张贤良) 记者从安徽省经济和信息化厅获悉,截至2月26日,全省规模以上工业企业复工16706户,复工率达94.8%,复工人数162.6万人,占全省上年同期企业人数的62%。

从各市情况看,全省16个市复工率全部超九成;其中黄山、滁州、芜湖市复工率分别为98.5%、97.8%和96.9%,居全省前三位;宣城、蚌埠、亳州市复工率在95%以上;池州、马鞍山、安庆、阜阳、淮北、六安、淮南、铜陵、宿州、合肥市复工率在90%~95%之间。

淮南市田家庵区法院获“国字号”荣誉

星报讯(陈思雅 记者 吴传贤) 近日,最高人民法院以法办[2020]24号文通报了第二届全国法院“百场优秀庭审”获奖名单,由淮南市田家庵区人民法院党组书记、院长侯伟担任审判长审理的(2018)皖0403刑初416号刑事案件,被评为全国法院“百场优秀庭审”。田家庵区法院是刑事类案件中全省唯一一家获此殊荣的基层法院!

安徽或将新增一所本科学校

星报讯(星级记者 汪婷婷) 日前,教育部发布《关于拟同意设置本科高等学校的公示》,拟同意6所独立学院转设为独立设置的民办本科学校,其中含安徽一所院校——拟同意安徽财经大学商学院申请转设为蚌埠工商学院。

记者了解到,安徽财经大学商学院是一所所以经济学、管理学为主,跨文学、艺术学、理学五大学科门类的本科层次财经类独立学院。学院具有17年的办学历史,2012年取得学士学位授予权。2010年荣获“安徽省先进独立学院”称号,2015、2016年连续2年在“武书连中国独立学院评价榜”中国高水平独立学院位列第4名,其中教学科研效率、教师创新能力、毕业生质量均位列前5名。

合肥市商品房销售现场将有序恢复开放

星报讯(记者 唐朝) 记者昨日从合肥市住房保障和房产管理局获悉,为做好商品房销售现场有序复工复产工作,该市印发《合肥市商品房销售现场有序开放工作实施方案》。该《方案》中提到,合肥市商品房项目集中摇号和集中促销等群众聚集性活动将继续停办。

根据相关要求,合肥市房地产开发企业工作人员须严格执行实名制管理,严禁临时招募散工、点工,并建立员工健康台账。各销售现场消毒液等防护用品储备量应结合场所规模,至少满足一周用量。销售现场将只开放一个进出口,每名进场人员每天不少于一个口罩。

在复工人员方面,《方案》中规定,来自疫情严重地区的人员不得返岗。途经疫情严重地区以及与重点人员密切接触的,返岗前应自行隔离观察14天。省内除合肥市外的人员返岗前应自行隔离观察7天。工作人员在销售现场须每天早晚两次逐一检测体温并记录在案,进场、离场实行实名登记,最大限度减少人员流动。